Županijsko natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 7. razred osnovne škole        Zaporka_______________________             Bodovi
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	1.
	Kad atom dušika primi tri elektrona nastane (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) nitridni kation - atom dušika koji nosi tri pozitivna elementarna naboja.

b) nitridni anion -  atom dušika koji nosi tri pozitivna elementarna naboja.

c) nitridni kation - atom dušika koji nosi tri negativna elementarna naboja.

d) nitridni anion - atom dušika koji nosi tri negativna elementarna naboja.

e) Ne nastaje nitridni već nastaje nitratni ion.
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	2.
	Što više kisika dopire u plamen svijeće (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) manja je temperatura njenog plamena.

b) ona bolje gori i nastaje više čađe.

c) ona bolje gori i nastaje manje čađe.

d) parafin slabije isparava.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	3.
	Kad se u čaši dobro pomiješa usitnjeni led i kuhinjsku sol (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) doći će do kemijske promjene.

b) porast će temperatura smjese.

c) temperatura smjese ostat će ista.

d) temperatura smjese će se smanjiti.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	4.
	Pomiješamo li vodene otopine olovljeva(II) nitrata i kalijeva jodida (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) nastat će žuti plin olovljeva(II) jodida.

b) nastat će žuti talog elementarnog joda.

c) nastat će crvenkasta otopina olovljeva(II) jodida.

d) kao žuti talog izlučit će se elementarno olovo i elementarni jod.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	5.
	Valencija vodika je jedan. Vodik s klorom tvori plin klorovodik čija je kemijska formula HCl. Sa sumporom vodik čini spoj čija je formula H2S. Kolika je valencija sumpora u spoju s klorom ako znaš da molekula tog spoja sadrži četiri puta više Cl atoma nego S atoma? Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.
a) Valencija atoma sumpora u spoju s klorom je dva.

b) Valencija atoma sumpora u spoju s klorom je tri.

c) Valencija atoma sumpora u spoju s klorom je četiri.

d) Valencija atoma sumpora u spoju s klorom je jedan.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	6.
	Pomiješano je 20 mL vode (t = 20 ˚C) i 20 mL H2O (t = 80 ˚C). Koliki je konačni volumen vode? Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.


a) 40 mL
b) < 40 mL
c) > 40 mL
d) 20 mL
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	7.
	U čvrstu epruvetu stavljeno je nešto kalcijeva acetata i vode. Sadržaj epruvete lagano je protresan tijekom nekoliko sati da bi se pripravila zasićena otopina. Nakon toga epruveta je začepljena i vagnuta zajedno sa sadržajem,
m = 14,53 g. Začepljena epruveta polako je zagrijavana u vrućoj vodi. Tijekom zagrijavanja zamijećeno je povećanje količine taloga u epruveti. Uzrok povećanja količine taloga je (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) isparavanje vode iz otopine.

b) manja topljivost kalcijeva acetata pri višoj temperaturi.

c) manja topljivost kalcijeva acetata pri nižoj temperaturi.

d) smanjenje mase sadržaja epruvete.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	8.
	Destilacijom vodene otopine modre galice kao destilat dobivamo destiliranu vodu (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) u kojoj ima malo otopljenih tvari.

b) u kojoj uopće nema otopljenih tvari.

c) u kojoj još uvijek ima modre galice.

d) i zeleni bakrov(II) sulfat.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	9.
	U nekoj tikvici zbivala se kemijska reakcija između tvari A i tvari B. Tijek reakcije bilo je lako pratiti po promjeni boje. Ava je bila radoznala pa je u tikvicu dodala još tvari A. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.
a) Dodatak tvari A usporio je reakciju.

b) Dodatak tvari A zaustavio je reakciju.

c) Dodatak tvari A nije utjecao na brzinu kemijske reakcije.

d) Dodatak tvari A ubrzao je reakciju.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	10.
	Amonijev klorid je spoj koji se zagrijavanjem raspada na klorovodik i amonijak. Nastali plinovi se hlađenjem ponovo spajaju i nastaje amonijev klorid. Iz smjese kupovne kuhinjske soli i amonijeva klorida čisti amonijev klorid izdvojit ćeš (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) sublimacijom i ispiranjem uhvaćenog sublimata s ugljikovim disulfidom.

b) sublimacijom.

c) otapanjem amonijeva klorida u alkoholu.

d) taljenjem smjese.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	11.
	Izjednači sljedeće jednadžbe kemijskih reakcija:
	
	
	
	
	
	

	
	a) ____ NH3 + ____ O2 → ___ NO + ___ H2O
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	b) ____ S + ____ O2 + ____ H2O → ____ H2SO4
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	c) ____ Cu2+ + ____ Fe → ____ Cu + ____ Fe2+
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	12.
	Hlađenjem praha sumpora s tekućim zrakom uzorak pobijeli. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.
a) Hlađenje uzorka sumpora s tekućim zrakom izaziva kemijsku promjenu.

b) Hlađenje uzorka sumpora s tekućim zrakom razara sumporni prah.

c) Hlađenje uzorka sumpora s tekućim zrakom izaziva fizičku promjenu.

d) Hlađenje uzorka sumpora s tekućim zrakom mijenja vrelište sumpora.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	13.
	Prilikom izvođenja pokusa, za koji je potrebna otopina priređena otapanjem 2 g K2Cr2O7 u 100 mL koncentrirane sumporne kiseline, iz kapaljke je na stol pala jedna kap te otopine. Što je najvažnije učiniti? Zaokruži slovo ispred točnog odgovora. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.
a) Obući kutu.

b) Staviti zaštitne naočale.

c) Staviti zaštitne rukavice.

d) Odmah obrisati stol.

e) Kap odstraniti pomoću druge čiste kapaljke.
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	14.
	Zagrijavanjem uzorka brašna u struji dušika (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) dolazi do oksidacije uzroka.

b) dolazi do taljenja uzorka.

c) dolazi do pirolize uzorka.

d) uzorak ispari.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	15.
	Raspadom uzorka vode, H2O, na elementarne tvari dobije se smjesa vodika i kisika u volumnom omjeru 2 : 1. Raspadom vodikova peroksida, H2O2, na elementarne tvari dobije se smjesa vodika i kisika u volumnom omjeru (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) 2 : 1.

b) 1 : 2.

c) 1 : 3.

d) 1 : 1.

e) 3 : 2.
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	16.
	Kad mlijeko provrije i ohladi se (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) nastane homogena smjesa.

b) nastane heterogena smjesa.

c) poveća mu se energetska vrijednost.

d) kalcij i magnezij reagiraju pa nastane kalcijev magnezat.

e) Niti jedan od ponuđenih odgovora nije točan.
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	17.
	Kad se svježe nasjeckani hren ostavi stajati neko vrijeme na zraku površina mu postane plavkasta. Zašto površina komadića hrena postane plavkasta?

_______________________________________________________________
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	18.
	Bijeli fosfor je vrlo reaktivan pa se na zraku zapali. Da se ne bi zapalio čuvamo ga pod vodom. Gorenjem bijelog fosfora na zraku nastaje tetrafosforov heksaoksid. Reakcijom bijelog fosfora s čistim kisikom nastaje bijeli dim tetrafosforova dekaoksida koji je jako higroskopan pa se koristiti kao sredstvo za sušenje. Reakcijom tetrafosforova dekaoksida s vodom nastane otopina koja mijenja boju plavog lakmusa u crvenu.

a) Napiši kemijsku formulu produkta gorenja bijelog fosfora na zraku.
________________________________

b) Napiši jednadžbu kemijske reakcije bijelog fosfora s čistim kisikom.

_______________________________________________________________

c) U koju vrstu tvari spada tekućina koja mijenja boju plavog lakmusa u crvenu?

_______________________________________________________________
d) Napiši jednadžbu kemijske reakcije tetrafosforova dekaoksida i vode.

_______________________________________________________________
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	19.
	Kisik se može prirediti i termičkim raspadom kalijeva nitrata. Pri tome je u taljevinu kalijeva nitrata potrebno dodati malo manganova(IV) oksida. Zašto?

_______________________________________________________________
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2

	
	
	
	
	
	
	
	

	20.
	Pecajući na moru Marko je upecao maloga glavoča. Odlučio ga je zadržati u kanti dok ne dođe stariji brat pa će se pohvaliti i onda glavoča pustiti. Međutim, kako je u kanti bila vodovodna voda, siroti glavoč je uginuo (što je Marka poprilično rastužilo). Objasni, zašto je uginuo glavoč i pouči Marka? 

_______________________________________________________________
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